



Бюл. 13.28
Бч 13.37 Гриб

МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант _____

Место проведения ЛГУ
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников „Покори воробьевы горы“
название олимпиады

по обществознанию
профиль олимпиады

Карповой Аммы Андреевны
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата

«07» АПРЕЛЯ 2024 года

Подпись участника

Карпова

Чистовик ~~Родион~~ Задание 3.

Родион

Из курса обществознания нам известно о существовании четырёх типов экономических систем: традиционной, рыночной, плановой, смешанной. Признаками экономической системы в чистом виде являются: преобладание формы и вида собственности; экономическая власть и способ её осуществления; место и роль, обуславливающие рост; экономическая роль государства.

Традиционная экономика (характерна для стран, которое с позиции технократической цивилизации определяются как неразвитые) - первичный тип экономической системы, основанной на совместном владении землёй и капиталом, базирующейся на малурядном хозяйстве. Рыночный тип экономической системы может существовать в разных видах, т.к. основывается: на общинах, традициях (собственно отходы и наследие этого типа - "традиционная экономика"), на маломощных крестьянских корнях. Менее развитый вид перво традиционной экономики: экономическая деятельность не воспринимается как первичная ценность; индивид приматывает своей имущественной общине (стабильность общины поддерживается через защиту и воспроизведение данного статуса индивида); экономическая власть соединяется с политической властью; базой традиционной экономики является малурядное хозяйство.

Рыночная экономика свободной конкуренции или "чистой капитализма" (XVIII - XIX в.) - тип экономической системы, в котором преобладает индивидуальное частное собственность, поведение каждого субъекта экономических отношений определяется его интересами, экономическим интересами, каждая экономическая единица стремится максимизировать свой доход на основе индивидуально присущих личностей; существует так множество продавцов и покупателей продукции, что способствует свободе конкуренции, то каждый в отдельности совершают маленькие сделки, которые не могут влиять на спрос и предложение, потому что один субъект рынка не обладает экономической властью (власть передаёт как функцию капиталистической линии самого рынка, обесценивая при этом координационную роль и закрепляющую за ним функцию установления правил

сем); роль государства в экономической оценке ограничена.

Преимуществами данного типа экономической системы являются её гибкость, способность приспособиваться, малое количество ресурсов к технологическому прогрессу, рациональное использование ресурсов. К недостаткам относятся: риск возникновения монополизации рынка, невозможность правильного распределения общественных благ, отсутствие нормальной заработной платы, т.е. безработица безработы, неспособность обеспечить равенство доходов, стабильность высокий уровень жизни у богатых и низкий у бедных, эксплуатация наименее квалифицированных рабочих. О социалистico-экономической неравенстве и беспомощности эксплуатируемых говорили К. Маркс и Фридрих Энгельс. Они предупреждали о том, что если капитализм ^{ст} не "вернется к Трудолюбию", то может произойти революция, и тогда буржуазия не подорвется. На мой взгляд, совсем даже неслучайно появление концепции коммерческих Ф.Э.Ф. Гайдара (снижение в едином производстве капитализма и социализма), зародившееся и обоснованное идеи социального же государства, сформировавшие в Германии, а потом и в других европейских странах.

Идея социального государства должна теоретически обоснована немецкими учёными Лоренцем фон Штайном во второй половине XIX в. Он писал о том, что социальное государство "должно способствовать экономическому и общественному прогрессу всех своих граждан, ибо в конечном счёте - развитии одного восступает условием развитие другого".

В XX в. наблюдалось противостояние промышленно-технического центра с рыночной экономикой и страной социалистического центра с плановой (командно-административной экономикой) - тип экономической системы, при котором в государственной собственности находятся земли и капитал, деятельность экономических субъектов осуществляется в соответствии с планом, существует директивное распределение.

Современное российское хозяйство вынуждено меняться (есть и государственный, и частный сектор). В качестве

философской основы этой концепции долгое время находился из закона, открытого Ж. Ж. Леметревским: "Несимметричность экономической структуры и неоднородное развитие различных хозяйственных единиц - это не недостаток, а свидетельство начинания внутреннего историзма развития в виде еще не практиковавшихся идей". В разработку концепции специальной экономики также свой вклад внесли: Н. А. Раменевский, В. И. Воронцов и другие.

Отношение к теории специальной экономики у зарубежных теоретиков двойствено: с одной стороны, они противоречат утверждению о том, что однородствомому видению мира; с другой - они не могут не признавать, что основное тенденция развития - это движение от свободной конкуренции к несовершенной конкуренции, от экономики чистого капитализма к полукапиталистической. Лишь за специальную экономику.

Специальная экономика - реальное свидетельство того, что зарубежная политика экономика не может более существовать без личного (личного) бизнеса, получающего рабочую силу, вытеснившую из сферы производства крупного капитала, государственного имущества, поддерживавшего равновесие в экономике и стабильность в обществе.

Специальная экономика не имеет крайностей, присущих чистому капитализму и чистой экономике, не имеет тоталитарного характера, не осуществляет административно-распределительных методов, поэтому при таких условиях общество, а дополняют их. Собственность на материальные ресурсы имеет быть частной, государственной, частной. Поведение каждого субъекта экономических отношений определяется его личными интересами.

Следующий путь выхода из кризиса политики экономики - переход к специальной экономике, превращающейся в переходную.

Задание 1.

- 1 - га
- 2 - мет
- 3 - ~~мет~~ га
- 4 - га мет
- 5 - га
- 6 - мет
- 7 - га
- 8 - га
- 9 - га
- 10 - га



Задание 2.

Рано:

$$\begin{aligned} & 10 \text{ млн чес. всего} \\ & 80\% \text{ чес.} - 20 \text{ тыс. руб.} \\ & \text{ост.} - 400 \text{ тыс. руб.} \end{aligned}$$

средн. зар. платы - ?

Решение:

$$\text{средн. зар. платы} = \frac{\text{совокупный доход чес.}}{\text{количество чес.}}$$

$$10 \text{ млн} - 100\%$$

$$X - 80\%$$

$$X = \frac{10 \text{ млн} \cdot 80}{100} = 8 \text{ млн} - членей
зарабатывают 20 \text{ тыс. руб. вмес.}$$

$$10 \text{ млн} - 8 \text{ млн} = 2 \text{ млн} - членей зарабатывают 400 \text{ тыс. руб. вмес.}$$

$$8000000 \text{ (млн)} \cdot 20000 \text{ (руб)} = 160000000000 \text{ (руб)} - членей зарабатывают
8 млн членей за мес.$$

$$2000000 \text{ (млн)} \cdot 400000 \text{ (руб)} = 800000000000 \text{ (руб)} - зарабатывают
2 млн членей за мес.$$

$$\frac{160000000000 + 800000000000}{10000000} = \frac{960000000000}{10000000} = 96000 \text{ (руб)} -
средн. зар. платы.$$

Ответ: среднее заработка платы в месяц в Иркутском городе будет равняться 96000 рублей в месяц.

ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

Черновик

многие
ми один

10 мин где - бесс

ЗП 80% - 20 тыс руб /мес - 8 мин

20% - 400 тыс руб /мес - 2 мин

ср. jn - ?

$$\frac{10 \cdot 80}{100} = \frac{80}{100} = \frac{20}{20}$$

10 мин - 200

X - 20

$$X = \frac{10 \cdot 80}{100} = 8 \text{ мин}$$

10 м - 100

X - 20

$$X = \frac{10 \cdot 20}{100} = 2 \text{ мин}$$

$$ЗП_{\text{жн}} = \frac{(20+400) \text{ т.р.}}{10 \text{ мин}} = \frac{420 \text{ т.р.}}{10 \text{ мин}} = \frac{420000}{10000 \text{ мин}} = \frac{42}{100} = 0,042$$

~~формула расчета приведенный ЗП~~

• (ср. ЗП) формула: ~~сумма соболупых доходов мин. нал-бо жит.~~

$$2 \text{ мин} (\text{мин.}) \cdot 400000 \text{ (зп)} = 800000000000 \text{ руб} \\ 8 \text{ мин} (\text{мин.}) \cdot 20000 \text{ (зп)} = 160000000000 \text{ руб} \Rightarrow$$

$$[(8 \cdot 20) + (2 \cdot 400)] / 10 = \boxed{96 \text{ тыс. руб. в мин}} \\ \boxed{\begin{array}{r} 160000000000 \\ + 80000000000 \\ \hline 240000000000 \end{array}} \\ \boxed{\begin{array}{r} 960000000000 \\ + 10000000000 \\ \hline 960000000000 \end{array}} = 96 \text{ тыс. руб.}$$